

## Ψηφιακό ευρώ: Ποιος θα ωφεληθεί από κάτι που δεν χρειάζεται

20/01/2024

ΚΑΤΑΡΑΣ ΚΩΣΤΑΣ

**Οι σύγχρονοι ηγέτες, επιβάλλοντας εσκεμμένα την ακραία χρήση της τεχνολογίας, που ως γνωστό είναι ένα δίκικο μαχαίρι, προωθούν την μετάβαση από την ελευθερία σε ένα καθεστώς ανελευθερίας, αυταρχισμού, επιτήρησης, φασισμού και ολοκληρωτισμού, όπου ένα ακόμη τέτοιο εργαλείο είναι και το κρατικό ψηφιακό νόμισμα (CBDC) ή και κυβερνητικό κρυπτονόμισμα, που με τη σειρά του πλέον και αυτό τίθεται στην υπηρεσία της παγκόσμιας ελίτ. Την ίδια στιγμή, οι πολίτες της ΕΕ αγοράζουν ληγμένα τρόφιμα, αλλά με το ψηφιακό ευρώ θα είναι.. chic!**

Είμαστε μάρτυρες σε μια σχολαστικά συντονισμένη και μακάβρια χορογραφία, όπου τον τάφο σκάβει η κατασκοπευτική/ύπουλη πλευρά της ψηφιοποίησης του κράτους που συγκεντρώνει αχόρταγα τα προσωπικά μας δεδομένα για να τα στρέψει εναντίον μας (πχ η Κίνα με το διαβόητο Σύστημα Κοινωνικής Εμπιστοσύνης, οι ΗΠΑ με το υπέρ-εργαλείο παρακολουθήσεων StellarWind, όλα σε συνεργασία με τις μεγάλες ψηφιακές πλατφόρμες), το καρφί στο φέρετρο βάζει το καθόλου αθώο κινητό τηλέφωνο. όπου ανοήτως οι πολίτες “ξεγυμνώνονται” και ελέγχονται.

Πχ αλγόριθμοι μετατρέπουν σε προβλεπτική συμπεριφορά το αποτύπωμά τους στο διαδίκτυο, η οποία πωλείται στους διαφημιζόμενους, ή η παρακολούθηση φίλων και αντιπάλων ως η περίπτωση Predator, ή το κόκκινο – πράσινο πάσο του Covid, το ψηφιακό πορτοφόλι της ΕΕ, οι πόλεις των 15 λεπτών με στόχο την απομόνωση των πολιτών, κλπ, ενώ την ταφόπλακα στην ελευθερία (;) μας έρχεται τώρα να βάλλει το αναγγελθέν ψηφιακό νόμισμα (CBDC) της Ευρωπαϊκής (γερμανικής;) Κεντρικής Τράπεζας (ΕΚΤ) το οποίο σχεδιάζει η ΕΕ!

Την ώρα που οι πολίτες της Ευρώπης γίνονται φτωχότεροι αντιμετωπίζοντας την γεωπολιτική υποβάθμιση της ηπείρου, την συστημική αποτελμάτωσή της λόγω άστοχων πολιτικών σχετικά με την πανδημία, το ουκρανικό, το μεταναστευτικό, το δημογραφικό, το ενεργειακό, την τρομοκρατία, την ακρίβεια, τον πληθωρισμό και άλλα.... Την ώρα που οι αναδυόμενες, σύγχρονες, ευρωπαϊκές start-ups (πχ Happy Hours Market, Motatos, κλπ) είναι αυτές που πωλούν στις πλατείες των Βρυξελλών ληγμένα τρόφιμα γιατί οι πολίτες γίνονται φτωχότεροι, αφού μεταξύ άλλων οι μισθοί μειώθηκαν (πχ από το 2019, κατά 3% στη Γερμανία και 6% στην Ελλάδα), αυτή ακριβώς την ώρα οι προκλητικά χρυσοπληρωμένοι γραφειοκράτες και ηγέτες της ΕΕ αδιαφορώντας για τις πραγματικές ανάγκες των πολιτών, ρίχνουν την μπάλα στην εξέδρα, προωθώντας ένα ακόμη αχρειαστο, ύπουλο και δυστοπικό αφήγημα: το ψηφιακό ευρώ.

Πρόκειται με το ψηφιακό ευρώ ο μέσος πολίτης στην ΕΕ να έχει κάποιο όφελος ή κάποια επαναστατική νέα υπηρεσία που σήμερα του λείπει; Κανένα όφελος απολύτως. Τίποτε περισσότερο από ότι σήμερα απολαμβάνει με τις διάφορες τραπεζικές/χρεωστικές/πιστωτικές κλπ κάρτες που χρησιμοποιεί ή έχει υποχρεωθεί βίαια να χρησιμοποιεί, ενώ μπορεί να έχει, ενδεχόμενα, πολλές αρνητικές συνέπειες.

Ποιος έχει να ωφεληθεί λοιπόν; Μα φυσικά η φανατική ελίτ της παγκοσμιοποίησης, δηλ. οι τράπεζες/χρηματοοικονομικό σύστημα, οι μεγάλες πολυεθνικές, οι διάφορες “υπερεθνικές αρχές” και οι αυταρχικοί ηγέτες, που χωρίς καμία δημοκρατική νομιμοποίηση, προετοιμάζουν ένα “ψηφιακό Νταχάου” στο οποίο οι με άγνοια κινδύνου πολίτες της ΕΕ και ειδικά οι χειραγωγούμενοι νέοι των γενεών του Erasmus – αναπόφευκτα θύματα μιας ευρω-λατρευτικής προπαγάνδας – κινδυνεύουν να εγκλεισθούν. Και μάλιστα αυτή τη φορά, με τη θέλησή τους. Ας δούμε πιο αναλυτικά...

### **Ψηφιακό ευρώ: Εργαλείο μαζικού ελέγχου;**

Η ΕΕ έχει αποφασίσει και ίσως προχωρήσει (;) με το ψηφιακό ευρώ μέσω της ΕΚΤ (Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα) και έτσι ένα CBDC (ψηφιακό νόμισμα κεντρικής τράπεζας) να γίνει ίσως πραγματικότητα, καθώς και μια πορεία προς μια κοινωνία χωρίς μετρητά που θα βασίζεται στο ψηφιακό χρήμα. Ψηφιακό χρήμα/νόμισμα ονομάζεται κάθε μορφή πληρωμών που υπάρχει μόνο σε ηλεκτρονική μορφή. Δηλαδή, το ψηφιακό χρήμα δεν μπορείς να το πιάσεις στα χέρια σου, όπως πχ ένα χαρτονόμισμα, αλλά χρησιμοποιείται αποκλειστικά για on line συναλλαγές, μεταφορές, κλπ. Οι πιο γνωστές κατηγορίες είναι: **Central Bank Digital Currencies (CBDC)**: Εκδίδονται και εγγυούνται από κάποια κεντρική τράπεζα, “διευκολύνουν” την υλοποίηση της νομισματικής πολιτικής, ελαχιστοποιούν ή και εξαφανίζουν το κόστος λειτουργίας των ενδιάμεσων φορέων, δημιουργούν μια “άμεση” επαφή πολίτη-κράτους και μακροπρόθεσμα ίσως αχρηστεύουν τις τράπεζες (οι οποίες, όπως πάντα, κάτι θα βρουν για να κερδίζουν...).

**Cryptocurrencies**: Σχεδιασμένα με εξαιρετικά αυστηρούς κανόνες κρυπτογράφησης, προσφέρουν μεγάλο βαθμό ασφαλείας και ιδιωτικότητα στις συναλλαγές, με πιο γνωστό το Bitcoin, η δημοφιλία του οποίου έχει εκτοξευθεί. Έτσι σήμερα ένα Bitcoin αξίζει 42.000 δολάρια (Δεκέμβριος 2023) από 0,1 δολάριο στις 26/10/2010, και η αξία τους (market cap) έφθασε τα 1,66 τρις στο τέλος του 2023.

**Stablecoins**: Αποτελούν μια εκδοχή των κρυπτονομισμάτων και έχουν σχεδιαστεί ως ένας συνδυασμός των δύο πιο πάνω, έτσι ώστε να περιορίσουν το ρίσκο από την ευμεταβλητότητα των πρώτων.(πχ USDT Tether ).

Ουσιαστικά το ψηφιακό νόμισμα πρόκειται για μια ηλεκτρονική αναπαράσταση του χρήματος, δηλαδή μια ψηφιακή πληροφορία και λογισμικό (software) με μικρή ή μεγαλύτερη ανάγκη κρυπτογράφησης. Ψηφιακές συναλλαγές (χωρίς σκληρό μετρητό χρήμα, άρα με ασφάλεια και εγγυήσεις ) υπάρχουν εδώ και δεκαετίες, πχ πιστωτικές κάρτες, χρεωστικές κάρτες, mobile payments, Apple pay, Google pay, Pay Pal, etc. Άρα τι νέο και μοναδικό όφελος μπορεί να φέρει στον πολίτη της ΕΕ το ψηφιακό ευρώ; Η απάντηση είναι: Απολύτως τίποτε! Αντίθετα, ενδεχομένως θα γνωρίσει μια σειρά από δυσάρεστες εξελίξεις και απρόβλεπτες εμπειρίες σε βάρος της ιδιωτικότητας και της ελευθερίας του. Ο πολίτης θα δίνει τα μετρητά ευρώ του και θα του δίνουν κάποιους ψηφιακούς “πόντους” που θα ονομάζονται πχ ψηφιακό ευρώ στη προκειμένη περίπτωση ή όπως αλλιώς. Για παράδειγμα θα μπορούσαν να ονομάζονται και IOY (I Owe You ) όπως είχε προτείνει ο κος Βαρουφάκης, αλλά για χρήση, όχι μόνο στο δημόσιο, αλλά και στις

ιδιωτικές συναλλαγές!! Αυτή και αν είναι η εκδίκηση του γνωστού καθηγητή που τον λιοδορούσαν...

### **Οι μεγάλοι κερδισμένοι από το ψηφιακό ευρώ**

Ποιοι ωφελούνται λοιπόν από μια τέτοια εξέλιξη; Ας δούμε πιο αναλυτικά:

**Χρηματοοικονομικό σύστημα/τράπεζες:** Οι σημερινές συναλλαγές, ακόμη και αν είναι άυλες (πχ κάρτες μετρητών/ cash cards) και τα παγκόσμια δίκτυα πληρωμών με τις διαδικασίες εκκαθάρισης, συμψηφισμού και διακανονισμού των πληρωμών (πχ SWIFT system, BIS- Bank for International Settlements, etc) απαιτούν χρήματα σε κόστος λειτουργίας, επενδύσεις σε εξοπλισμό, κόστος αποθήκευσης, κα. Με το ψηφιακό χρήμα όλοι αυτοί οι “ενδιάμεσοι”, ακόμη και οι ίδιες οι τράπεζες γίνονται αχρείαστοι, αφού δεν μεσολαβεί πλέον κανείς μεταξύ του κατόχου ψηφιακού χρήματος και του εκδότη/εγγυητή του ψηφιακού χρήματος, δηλαδή στη προκειμένη περίπτωση της ΕΚΤ ή όποιας εθνικής κεντρικής τράπεζας μια χώρας.

Πρόκειται λοιπόν για την υιοθέτηση του λεγόμενου μοντέλου επιτυχίας της Amazon, δηλαδή την εξαφάνιση όλων των ενδιάμεσων φορέων/καναλιών και την συγκέντρωση, στη συγκεκριμένη περίπτωση, υπερβολικής δύναμης στο κράτος. Φυσικά, οι τράπεζες και οι ενδιάμεσοι μέχρι να υποταχθούν πλήρως στη μία και μόνη αρχή και να ξεψυχήσουν (δηλ. στη γερμανική ΕΚΤ στη Φρανκφούρτη), θα βρουν τρόπους να επιβιώσουν και να κερδοσκοπήσουν σε συνύπαρξη και με το ψηφιακό χρήμα προσφέροντας κάποιες σχετικές υπηρεσίες (πχ ψηφιακό πορτοφόλι).

**ΕΚΤ, Εθνικές Κρατικές Τράπεζες, κλπ:** Οι κεντρικές τράπεζες κρατών, συνήθως χρεοκοπημένων, υποβαθμισμένων, με πολίτες που υποφέρουν, με νόμισμα ανύπαρκτης εμπιστοσύνης, με εγκληματικότητα στα ύψη κτλ, έκαναν το βήμα για να εισαγάγουν το ψηφιακό νόμισμα, με παταγώδη αποτυχία! Αντίθετα από ότι λέει η προπαγάνδα, ότι δηλ. σημαντικός αριθμός χωρών το εξετάζει, οι τρεις χώρες που το έκανα πράξη μέχρι σήμερα είναι: Bahamas, Jamaica και Nigeria (με απογοητευτικά αποτελέσματα)! Αυτό είναι λοιπόν το όραμα των μη εκλεγμένων γραφειοκρατών των Βρυξελλών και της ΕΚΤ, δηλ. να μετατρέψουν, τις ήδη επιβαρυνμένες πρωτεύουσες της Ευρώπης από την εισερχόμενη με την παράνομη μετανάστευση εγκληματικότητα, να μοιάζουν περισσότερο με τις άγριες γειτονίες του Kingston στη Jamaica;

Η απουσία ανακοινώσεων της ΕΚΤ μετά την συνάντηση των Αθηνών στις 26/10/2024 των αχυρανθρώπων των “εθνικών” τράπεζων με κυρίαρχο θέμα την κυκλοφορία του ψηφιακού ευρώ, ίσως είναι προμήνυμα ότι η ΕΚΤ ρίχνει στις καλένδες το πρότζεκτ “ψηφιακό ευρώ”, ίσως γιατί αφουγκράστηκε την αποστροφή των πολιτών προς την ιδέα, ίσως γιατί πλησιάζουν οι ευρωεκλογές, αλλά ίσως απλά υποτάχτηκε στο νεύμα της Γερμανίας που οι πολίτες της δεν επιθυμούν κάτι τέτοιο. Ως γνωστό, το 60% των Γερμανών προτιμούν συναλλαγές με μετρητά! Αυτός ο λαός πάντα κάτι ξέρει που εμείς δεν θέλουμε να δούμε...

**ΔΝΤ:** Αλλά και σχετικοί οργανισμοί όπως το ΔΝΤ, υποστηρίζουν το ψηφιακό νόμισμα και ενδεχόμενα μελετούν την έκδοση κάποιας μορφής του, πχ [wholesale CBDC](#) (ψηφιακό νόμισμα “χονδρικής”) για δανεισμό των κρατών, ώστε ευκολότερα να μπορούν να εξασκούν μεγαλύτερο έλεγχο και αυστηρότερα προγράμματα λιτότητας. Αν δεν υπακούσουν/συμμορφωθούν τα κράτη, αρκεί να πατήσουν ένα κουμπί και το ψηφιακό χρήμα ακυρώνεται! Ένα σημαντικό όφελος από το ψηφιακό νόμισμα είναι ότι θα μπορεί να επιβάλει στις κυβερνήσεις εξοντωτική λιτότητα και φορολογία μέσω αρνητικών επιτοκίων και άρα φορολόγηση των ψηφιακών καταθέσεων, χωρίς να μπορεί να αποσύρει τα ηλεκτρονικά χρήματά του ο πολίτης, όπως τα μετρητά!

Η πρόεδρος κα Κ. Georgiava εντελώς υποκριτικά λέει ότι το CBDC «θα επιτρέψει την πρόσβαση στο τραπεζικό σύστημα σε περισσότερους ανθρώπους...» (πχ άστεγους;), αλλά ο Διευθύνων Σύμβουλος του ταμείου κος Βο Li δεν αφήνει περιθώρια παρερμηνειών όταν δηλώνει ότι «το ψηφιακό νόμισμα θα καθορίζει με ακρίβεια τι θα μπορούν να κάνουν οι άνθρωποι...».

**Hackers:** Επίσης οφέλη εκτιμάται ότι θα έχουν και οι Hackers, καθώς είναι γνωστό ότι το ψηφιακό χρήμα είναι ευάλωτο, με μεγάλη επιφάνεια επίθεσης/έκθεσης και μπορεί εύκολα να κλαπεί από το ψηφιακό πορτοφόλι ή και όλο το σύστημα να τρωθεί και να γονατίσει η οικονομία μιας χώρας ή και ολόκληρης της ΕΕ. Χαρακτηριστικό παράδειγμα αποτελεί η επίθεση στο σύστημα SWIFT το 2018, που επηρέασε ένα αριθμό κρατών.